

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 8 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.215

Algora, la República y las responsabilidades futuras

Un fervoroso republicano, de esos que tienen una limpia historia, despejada de titubeos y malabarismos, el señor Algora, socialista disidente, ha asegurado que la República está en peligro. Ha llegado a esta conclusión, después de un recorrido por el territorio patrio, por los campos y ciudades, escuchando el latir popular, y advirtiéndole ese sordo e infinito malestar de los hombres de la urbe y del agro. Y obtiene la consecuencia de que es la culpa del hondo error gubernamental de haber querido identificar el régimen con el Gobierno, de haber intentado hacer consubstancial la República con una decena de personas. Exactamente igual que ha sucedido con una gran parte del pueblo, con un dilatado sector de la masa neutra del país, que votó, llena de ilusiones, la República: que a fuerza de decirse, desde la altura, han creído de buena fe que la República está ligada con el Gobierno, que no es cosa diferente, y adversarios decididos de éste, corren el peligro grave, para ellos y para el régimen, de no disimular su enemistad con aquélla.

El señor Algora, al que no puede ponérsele la menor tacha, por que dejó de pertenecer al socialismo militante de una manera gallarda y arrogante, señalando las faltas y dando el pecho, como colofón de sus manifestaciones, plélicas de interés en estos momentos críticos, agrega que el día en que el Gobierno Aznúa vuelva a la obscuridad, habrá que declarar fiesta nacional. Y no se recata el diputado de censurar al Parlamento y de hablar de la calle, con tonos nada pacíficos ni tranquilizadores. Si esto falla la calle, ha dicho. Y el fallo que se teme es la intervención en el pleito político del Poder moderador, de la más alta magistratura de la nación. Fijémosnos bien que el que así habla no es un agrario, ni un monárquico, ni un número en las legiones de Gil Robles. Es un republicano de izquierda, y por ende socialista, apartado de la comunidad de Carlos Marx. Y ante la situación política, los Algoras españoles forman ya una considerable fracción, dentro de los más depurados ideales de la izquierda española. De la derecha, nada tenemos que decir, porque en ella, ir contra el Gobierno fué sistema.

Se ha hablado mucho de responsabilidades. Muchísimo. Fué tópico obligado que acompañó al nuevo régimen, mejor dicho, a muchos hombres del nuevo régimen, que aún perdura, en temperamentos exaltados, perseguidores por sectarismos y enemigos de amnistías, por dureza de corazón. No es que seamos partidarios de las impunidad. El que comete un delito, de esta o de la otra naturaleza, debe pagarlo, en la medida de la falta. Si éstas fueron contra la Patria, contra el Estado, contra España y contra los españoles, ni que decir tiene que la exigencia de responsabilidades, entonces, estuvo bien. Ahora ya va siendo un poco tardío, acaso demasiado paradójico. Porque de esas palabras del señor Algora, se desprenden consecuencias muy claras. Si la República cuenta, hoy, en muchos sitios, con enemigos que el 14 de Abril decididamente la votaron, si en el seno de los principales partidos republicanos han surgido disidencias, si no existe una esperanza de unir todas las voluntades para formar un Gobierno renovador y firme sostén del régimen, si la culpa de todos los males que se han acarreado sobre la República, son de los hombres que la quisieron hacer consubstancial con ellos, ¿no han echado esos hombres sobre sí una tremenda responsabilidad histórica? El régimen, los mismos republicanos, ¿no serán algún día jueces inexcusables que pedirán cuentas estrechas? Nos tememos que sí. Además, será justo. Porque tiempo hubo, desde la histórica fecha en que admiro la República, por voluntad expresa de España entera, para que la consolidación hubiera sido perfecta, para que nadie estuviera hoy alejado de ella, para que hubiéramos formado un Estado fuerte y sólido, admiración de propios y extraños. ¿Por qué no fué así?

Tenemos fe, inmensa fe en los destinos de la República. Porque no formamos en la falange de los inexpertos que consideran que la República es un Gobierno accidental, transitorio y llamado a desaparecer. Sabemos bien que la República es algo más, mucho más, y que en España, ya, es consubstancial con el régimen. Aquí está encajada perfectamente la consubstancialidad. Ahora bien, nuestra fe en los hombres, en gran parte de los hombres, la hemos perdido. Lo confesamos dolorosamente. Y guerramos llevar a la convicción de todos, al ánimo de todos, que esos hombres nada tienen que ver con la República. Que ésta podrá estar en sus manos, pero debajo de ellas están las manos de muchísimos españoles para evitar que caiga y pudiera estrellarse contra el suelo. Antes que la responsabilidad sea mayor, los hombres que tienen la República pueden soltarla. No tengan miedo, que no le pasará nada.

De la tormenta social

La lucha contra el marxismo

Socialistas y comunistas tienen un ideario común en lo esencial: viven en tónica, extremos acceso ríes y fórmulas de organización colectiva después del triunfo. El punto de coincidencia es la doctrina marxista. Por eso la frase "lucha contra el marxismo" equivale a defensa de los principios cardinales de la actual civilización.

El marxismo, en rigor, tiene dos partes: una crítica de la organización social presente; otra de fórmulas constructivas para el futuro. En contra la sociedad actual organizada defectuosamente, con vicios que engendran notorias injusticias de las que son víctimas las clases más numerosas pero más desvaldadas; de donde provienen las rebeliones, los trastornos políticos y sociales. Y quiere derribar esta sociedad, y construir otra montada conforme a sus creencias económicas y que funciones según los artificios que para ella se imagina.

En la crítica, el marxismo responde a la verdad. De ahí su gran difusión entre las masas atormentadas y su avance mientras limita a eso su papel y es acicate de reforma. Pero, en los principios fundamentales y en las fórmulas constructivas, es de un primitivismo infantil y de una falsedad tales, que, apenas iniciada su implantación los hechos se revuelven contra él. De ahí su invariable fracaso en el Gobierno, y el estrago que causa. Las masas a quienes quieren favorecer, sufren más cuando el marxismo dirige.

Pero no se combatirá con eficacia la superstición marxista, sino de mostrando con claridad suficiente el error y la impracticabilidad de aquellas doctrinas. Ha de ser una obra de propaganda y difusión incansable, acompañada de orientaciones acertadas de reforma social. La doctrina marxista cuya revisión es exigencia apremiante de salud socialista en la hora que corre

proviene la teoría de plus valía; y de ambas se derivan las demás con secuencias doctrinales. Pues esas ideas económicas fundamentales del socialismo son las mismas de la economía clásica. La raíz de ella se encuentra en David Ricardo y más allá, aun, en el propio Adam Smith. De suerte que de una misma raíz nacen de un lado la economía capitalista que conduce a la situación en que se hallan hoy las naciones civilizadas por autonomasía, y de otro la economía socialista que conduce al caso de Rusia.

Esta doble derivación, igualmente perniciosa, revela que o los fundamentos son falsos o los razonamientos que de ellos parten son torcidos. Combatir el socialismo sin caer en la defensa de la parte equivocada, del capitalismo, esto es: aceptar la parte crítica del socialismo y rechazar razonadamente la parte constructiva de esta, exige, pues, en el hombre que acometa esas tareas, un caudal de cultura económica, una sagacidad y solidez discursivas y un poder imaginativo excepcionales. De ahí la flaqueza común de los constructores del socialismo y el poder creciente de éste, no ya sobre las masas, cosa explicable, sino sobre los hombres ilustrados.

Que yo sepa, solo un pensador ha reunido los talentos necesarios para la empresa y le ha dado cima; el alemán-australiano Marx Hirsch. Su libro "Democracia contra Socialismo" es un prodigio de claridad y de lucidez y un examen demolidor del socialismo, tan completo que ni antes ni después de escrito ha sido igualado. Verdad es que nadie se ha

propuesto la ardua tarea de una revisión total. Este libro sirve de texto para el estudio del socialismo y del comunismo, esto es: de los errores que entraña, en las Universidades del Japón, donde, con mejor sentido que en Europa, se procura preservar a la juventud estudiantil de la caída en aquellos errores dándole a conocer.

Fué una magistral síntesis de su magno estudio, síntesis hecha por su propio autor, y en que respaldan todas las excepcionales calidades de aquel invencible lógico, es este libro que tengo entre las manos titulado "Crítica del Socialismo", recientemente salido a la luz. (El consultor bibliográfico Barcelona. Un volumen encuadernado 4 pesetas.) Se examinan en tres sesivas conferencias, la organización propuesta por el socialismo, sus resultados económicos y sus resultados políticos y morales; sin dejar resquicio para la duda, tal es la solidez polémica del autor. Oradores políticos y disertantes de cátedra se encuentran aquí hecha su labor.

Completan el volumen dos estudios de ardiente actualidad: uno sobre la formación de las fortunas; otro sobre el problema de los salarios donde se iluminan horizontes nuevos sobre la hacedera y justa reforma social. Contra la invasión creciente del socialismo y del comunismo en los cerebros de las nuevas generaciones, en cuanto estas son aptas para el manejo de las ideas, no podía hacerse nada más eficaz. La publicación de este libro, es en misentir, un gran servicio, prestado a la cultura y a la sociedad.

BALDOMERO ARGENTE

Mañana sábado, a las diez y media Gran Buñolada en el HOTEL PLAYA

con asistencia de Miss Andalucía Reservan mesa. Teléfono 2323.

Del Gobierno y oficinas

El conflicto de obreros vitivinícolas del Puerto, solución: : : : :

El gobernador civil, señor Vera Coronel, recibió a los periodistas, y les dijo en primer término que se había solucionado de manera definitiva el conflicto planteado hace días en Puerto Santa María, firmándose las bases de trabajo de arrendadores y viticultores.

Añadió que se había terminado porque los patronos y los obreros se habían sometido de manera terminante al fallo del gobernador, lo que el señor Vera Coronel agradeció grandemente. La reunión de las comisiones de patronos y obreros, en la que se aceptó la fórmula gubernativa, se celebró la tarde anterior en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia.

Incidencias resueltas favorablemente: : : : :

Manifestó a continuación que en Jerez de la Frontera, y después de solucionarse el asunto de los viticultores, habían surgido algunas incidencias sin importancia en relación con el pacto, habiéndose ordenado al alcalde de dicha población reuniera a las comisiones, reunión que se había verificado de acuerdo con un todo con sus indicaciones.

Trabajando en la solución del conflicto de Construcciones Aeronáuticas: : : : :

En último lugar se refirió al conflicto de los talleres de Construcciones Aeronáuticas, diciendo que había hablado con el director de los mismos, señor Beigbeder, y creía que se llegaría a una solución definitiva. Agregó que reuniría a los obreros, y después hablaría a los periodistas de lo que resultase. Deseo—terminó diciendo—que acabe este conflicto en bien de todos, y tengan ustedes la seguridad de que hará todo lo necesario para que la cuestión se solucione.

Estas son, tal como el gobernador las dió, las noticias de los asuntos en que con indudable acierto ha intervenido en las últimas veinticuatro horas. Y, nosotros, una vez más—y muy satisfechos de hacerlo—felicitamos al señor Vera Coronel por la solución definitiva de los conflictos vitivinícolas de Jerez y el Puerto deseándole ponga fin pronto

al de Construcciones Aeronáutica de Cádiz.

Para evitar el hurto de aceitunas: : : : :

En el Gobierno nos facilitaron copia de la siguiente circular:

A fin de poner término a los hurtos de aceituna que se cometen en distintos términos municipales de esta provincia y que vienen favorecidos por falta de esportulos de algunos compradores, además de excitar el celo de autoridades y agentes dependientes de mi autoridad, para que se extreme la vigilancia en los oliwares, ordeno:

1.º Que en todas las operaciones de aceituna, el vendedor que está obligado a entregar al comprador una Guía o documento justificativo del origen legítimo de la mercancía.

2.º Que por la Guardia civil y Guardias rurales se exija la mencionada Guía de procedencia de la aceituna que circule en la provincia, decomisando la que no va acompañada de este documento.

3.º Que los que explotan molinos de aceituna presenten a diario en los Ayuntamientos respectivos de su término municipal, de declaración de la aceituna molida y de su procedencia, advirtiéndoles que aquellos que adquieren aceitunas sin la correspondiente Guía de circulación mencionada, serán castigados severamente, llegando incluso a la clausura de la fábrica.

4.º Las infracciones de esta disposición serán corregidas como acto de desobediencia a la autoridad, denunciándose por los alcaldes y Guardia civil las infracciones, a fin de sancionarse con todo rigor.

Las Alcaldías lo harán público mediante edictos, que serán fijados en los lugares de costumbre de cada Municipio, para conocimiento general, empezando la vigencia de estos preceptos a las veinticuatro horas de su publicación, que deberá ser hecho inmediatamente.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Cádiz 6 de septiembre de 1933. El Gobernador civil, Angel Vera Coronel.

Visitas: : : : :

Estuvieron visitando al señor Vera Coronel en la mañana de hoy, los señores siguientes: Presidente del Colegio de Secretarios de la provincia; delegado de

la Compañía Trasmediterránea en Algeciras; administrador de la Sociedad El Guadiaro, en El Tesorillo; presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana; jefe de la Sección provincial de Estadística; director de "La Información", y el romandante militar de la plaza, general Mena.

Don Antonio Suffo, con una comisión de Medina Sidonia, integrada por el alcalde y concejales; don Carlos Godino, director de la Constructora; director de Construcciónes Aeronáuticas, y una comisión de los Alcazules, integrada por el alcalde y concejales.

Por último, le visitó una comisión radical del Ayuntamiento de la capital.

La Ley de Vagos en Barcelona

EN LOS ULTIMOS VEINTE ANOS HAN SIDO FICHADOS EN LA CAPITAL DE CATALUSA UNOS 16.000 MALEANTES, DE LOS CUALES MAS DE LA MITAD SIGUEN EN "ACTIVO"

Gran revuelo en el distrito quinto. En el "Barrio Chino", que dicen los repórter maníacos de grandes cosas. Chino quisieran, en efecto; que fuera, en estos días, mendigos y maleantes para estar fuera de la Ley de Vagos; cuyos artículos, como los consabidos tentáculos del tópic subterráneo, se les van subiendo ya por las piernas y van a dar con ellos en la "cangri", dicho sea en nombre de circunstancias, con perdón de ustedes.

Es decir: en la cárcel no va a haber todo el nutrido ejército de la brigada barcelonesa, compuesta por aproximadamente ocho mil ciudadanos distribuidos en batallones de reventapisos, mecheros, chorizos; tomadores del dos, nazarenos y de más nobles apelativos. Porque son ocho mil nada más, no vayan ustedes a figurarse: aunque en el papel aparecen precisamente el doble.

El "papel" es en este caso un fichero abierto por la Jefatura de Policía hará unos veinte años o cosa así. Desde entonces, hoy una ficha, materia que, al menos, que de 16.000 catorticos.

—Pero—decimos al amable informador que nos da estos datos—¿todos los titulares de las fichas están en "activos"?

—No, no, ni mucho menos. Veinte años dan mucho de sí, y en veinte años uno desaparecido, traído por las fauces de Dios sabe qué latitudes; otros han muerto, al menos—supongamos que algunos—se han regenerado... En realidad, el fichero alcanza hoy a 8.000 vagos y maleantes, pocos o ninguno de los cuales, claro, estarán "catalogados" desde la remota fecha en que el extraño censo se comenzó.

La puerta en marcha de la Ley de Vagos ha coincidido con una disminución de mendigos alrededor de las mesas de café.

—Tienen miedo, ¿verdad?—preguntamos. Y el técnico responde:

—No. Todavía no pueden notarse en la calle los efectos de la nueva ley. Lo que ocurre es que los mendigos se van retirando también y en estos días de calor sofocante, marchan a las poblaciones costeras, donde saben que encontrarán una clientela de gente acomodada, propicia a hacer fructífero su negocio.

—Entonces, pedir limosna en Barcelona y sus alrededores, resulta rentable? Toma! Pues ese es el mayor placer que se puede tener para acabar con la mendicidad; que es "rentable".

En efecto, debe ocurrir así, aun que así no debiera ser. El otro día, mientras me limpiaba las botas en un estanque, que tiene al propio tiempo "salón" para tal menester, entró un hombre joven, en la plenitud de la vida, a entregar cinco cartuchos de calderilla, que la dependienta le cambió por un billete de cinco duros. Al salir, me saludó el mendigo—tal supe luego que era—, y yo recordé que era el "limpia" que años atrás me servía en el establecimiento donde voy habitualmente en la calle de Muntaner.

—¿Ya no es del oficio?—pregunté.

—No. Ahora pide limosna—. Y la señorita del mostrador completó la información.

—¿Cómo quiere usted que trabaje, si todos los días me trae a cambio, por lo menos, cinco duros? Y por cierto que, hace un par de semanas, un caballero se acercó a ofrecerme trabajo en su verdadero oficio de mecánico. El acepté por compromiso y como es un experimentado oficial, obtuvo un jornal superior al señalado por las leyes del trabajo, pero... tres o cuatro días después, volvió a pedir limosna: ¡me resultaba más descansado y más productivo!...

—Y bien—digo ahora a quien me hablaba del fichero de la Jefatura, después de referirle el caso del mecánico, limpiabotas y mendigo, ¿cómo se van ustedes a arreglar para poner a un buen recaudo a esta gente? —Hombre, en primer lugar los qu-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: Santa María, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monís García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puento: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Francisco Riego Candón: Nuestra Señora del Carmen, De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Eivra, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Roure: Guimerá y Santiago Rusifol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa, Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Yale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirremezquita: Cho Ko y Daona. De la señora viuda de M. Gestoso: Legionario y Mosquetero. De la señora viuda de Canosa: Canosa y Cierto.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

HUEVOS LENINGRADO

Tenga preparadas unas tarteritas pequeñas apropiadas para cada comensal. Rocíelas de mantequilla derretida y en seguida vierta en ellas la siguiente mezcla: Huevos batidos, trufas cortadas en pedacitos, unos trozos de jamón finos, Champignons, también cortados menudamente, y un trozo de miga de pan mojada en leche. Ahora haga una mezcla con todos estos ingredientes y los vierte en los moldes, poniéndolos al baño maría hasta que se cuajen. Conseguido esto, los vuelca con cuidado en una fuente bien colocados y después procederá a rocíarlos con la siguiente salsa: Ponga una sartén con mantequilla. Cuando esté derretida, eche una cebolla picada, algo de tomate y un poco de harina. Cuando esté a punto lo rocía con algo de vino de Jerez y con el agua en que hayan cocido las almejas. Después lo pasa por el tamiz, cubriendo con esta salsa los huevos. Se sirve adornando la fuente con almejas.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Jacquína Villoch" y "Josefa Colomer", 81 cajas de pescados de 6 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapés, meros y gambas.

"Fernando Domínguez" y "Domínguez Macaya", 116 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Guimerá", 210 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Cimarrón", 85 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Manuel Monís", 29 cajas de pescados; "Emilio Barreras", 23 cajas; "Della Monís", 62 cajas; "Josefa", 13 cajas; "Nuevo Moncho", 31 cajas; "María Emilio", 93 cajas; "Guimerá", 48 cajas; "San Luis", 13 cajas; "Farindula", 5 cajas; "Pepito", 8 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 4'50; pescadas, 2'75; terciadas, 2'00 y 1'75; pequeñas, 1'25 y 1'00; gallos, 2'75; rapés, 3'00 y 2'00; lubinas, 4'00 y 3'50; salmoneiros, 4'00; congrios, 1'75; besugos, 1'50; meros, 4'00; cigalas, 4'00 y 2'00; fanecas, 1'00; palos, 1'50 y 1'00; volador, 0'80.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilos, 2'10 y 2'20; almejas, 1'50 y 2'00; almendras, 1'50; pez de palo, 0'70; cachuchos, 0'65 y 0'70; besugos, 0'80 y 0'85; boquerones, 0'85; breccas, 0'70; brótolas, 0'55 y 1'05; calamares, 1'50 y 2'55; cazón, 1'65; cigalas, 1'60 y 2'00; corvinas, 2'60; corvinotas, 0'80; choccos, 1'50; gambas, 1'30 y 1'50; huevas, 1'30 y 1'35; japonesas, 1'15 y 1'60; jureles, 0'65 y 0'70; lenguados, 2'55; lisas, 1'50; lías, 0'65 y 0'90; merluzas, 1'50; mojarras, 1'50 y 1'60; morrallas, 0'70 y 0'80; pargos, 1'50 y 1'75; pescada, 1'30; pescadillas, 0'95 y 2'20; pez de espada, 2'55; pez de plata, 0'90; pijotas, 1'30 y 1'75; rapés, 1'05 y 1'30; rubios, 0'65; salmonetes, 1'30 y 2'30; sardinas, 0'85.

Balneario de la Palma y del Real CADIZ

TEMPORADA DE 1933

A CARGO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL GALERIAS Y DEPARTAMENTOS PARA SEÑORAS.—BAÑOS TEMPORALES, DULCES Y DE MAR Y DUCHAS.—SERVICIOS PERMANENTES DE LANCHAS Y BUZOS DURANTE LAS HORAS DE BAÑOS.

COMPLETO SERVICIO DEROPAS DE ALQUILER A PARTIR DE 1.º DE AGOSTO. GRAN SERVICIO DE AUTOBUSES

no son verdaderos maleantes no nos preocupan tanto, pero los maleantes son muchos, muchos. Ya le dije: serán unos ocho mil. ¿Qué hacer con ellos? En la cárcel caben ocho cientos, y cuatrocientos en los asilos "ad hoc". Habrá que habilitar barcos—establecer campamentos de concentración... ¡Qué se yo!...

El mismo problema de Barcelona va a plantearse en todas las más grandes ciudades españolas: la falta de alojamiento para los recién extraídos de la gran olla social por la espumadera de la Ley de Vagos. Resíduos que no pueden, precisamente, echarse a la basura. ¿Qué hacer con ellos? ¿Recluírlos en campos de concentración, en ciudades satélites de todos los brillos? Tal vez sea esto lo mejor. Pero habrá que tener un especial cuidado, no sólo en separar del fruto bueno al fruto estropeado, sino en hacer que ese fruto estropeado pueda ser restituido un día a la vida normal.

Si en Barcelona o en cualquier otro punto se establecen colonias de mendigos, vagos y maleantes, conviértanse en colmenas de salud y de trabajo, y no en algo tan absurdo como "cárceles al aire libre". Los ocho mil fichados barceloneses, no serán, en su totalidad, incorregibles...

Sebastián BAS CALVET. Barcelona, agosto.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor

ROSARIO Y BALUARTE

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 7 y 10 y 30, estreno

El Sabor de la Gloria

CANTADA y HABLADA en ESPAÑOL

El verdadero sabor del alma andaluza

BUTACA, 1,50 PARAISO, 0,30

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera. Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos. Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo. Consulte previamente los honorarios, con sello para la contabilidad. Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.º - Madrid.

Cartelera

Cámara Oficial de Comercio

Cine Municipal

Inmejorable ventilación. Viernes 8 septiembre 1933. A las 6,45, 8,45 y 10,30. José Mojica en

El precio de un beso

con Mona Maris. A las 6,45 y 8,45, horas a cero: Butaca 0,60. Sillón 0,50. Anfiteatro 0,30. A las diez y treinta: Butaca 1,00. Sillón 0,75. Anfiteatro 0,50.

EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA. — LA GIRL DEL MUSICAL Y RESURRECCION.

Cine Gades

El del clima de las Montañas. Viernes 8 septiembre 1933. A las siete y diez y treinta. Tom Mix y Tony en

AUDACIA

Sillón 1,50. Butaca 1,00.

ERASE UNA VEZ UN VALS. — LA VENUS RUBIA. — EL REY DE LOS GITANOS.

Ginematógrafos públicos

Viernes 8 septiembre 1933

CONSTITUCION

AGUA VA (2 partes). Sed de aventuras. Cow Boy. Tom Tyler (6 partes).

GUERRA JIMENEZ

Viendo el mundo "La Pandilla" (2 partes). Derecho a la felicidad (6 partes).

EDISON

Charlotin campeón de Base Naval (2 partes). ¡La joya más bella (6 partes).

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla EL PAN LIQUIDO. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril

se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE

"La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"

es la fábrica regional que debéis favorecer

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

AL ESTE DE BORNEO. Habiéndose ya estrenado en nuestra ciudad este film documental radiado en castellano, es ya tanto conocido. El público acudió en cantidad para presenciar sus escenas emocionantes y los bellos paisajes que se observan.

CINE MUNICIPAL

EL PRECIO DE UN BESO. Bien conocida esta película de Mojica, ello no fué obstáculo para que el salón registrara un lleno.

CINE GADES

EL OTRO YO. Interesante en extremo este film, que tiene escenas de la técnica más depurada y fotografías de gran belleza, con una interpretación esmeradísima y sonoridad excelente. Ismillo

TEATRO COMICO

SEAMOS ALBREGES, por Norma Shearer. Película de un argumento fútil. Se hace, a veces, anodina, pues se abusa en ella del diálogo.

En cuanto a interpretación, merece destacarse la labor de la graciosa Norma Shearer, que raya en este su "roll" a gran altura. Le siguen en orden de méritos Marie Dressler y el buen actor Rod La Rocque.

Buena la fotografía y no menos excelente la sonoridad.

Vida Deportiva

EL TORNEO REGIONAL

Los encuentros que se celebran hoy día 8

Cantabria: En Eantofia.—Titular contra Racling. Cataluña: En Barcelona.—Español contra Palafuella. En idem.—Júpiter contra Sabadell. En Granollers.—Titular contra Gerona. En Badalona.—Titular contra Barcelona.

NOTAS DE FUERA DE LA LOCALIDAD

El traspaso de Chacho. El Deportivo Coruña (reunida su Directiva) apenas regresó de Alemania su presidente, le ha planteado a Chacho este dilema:

Cinco mil pesetas al firmar y otras cinco mil si se asciende a primera categoría, o declarado en rebeldía.

Desde luego, el Coruña no le tras pasa a ningún Club. Sea el precio que sea.

Chacho cree en el destino de taquígrafo en Madrid. El River Plate, a Madrid. Alfonso Doce se ha entrevistado con los directivos del Madrid. Y al parecer han llegado a un acuerdo para disputar un match el día 8 del próximo mes de diciembre.

La campaña del Athletic de Bilbao en Canarias. Después de los tres partidos jugados entre el Athletic de Bilbao y el Deportivo de Tenerife, el equipo vasco ha embarcado para Las Palmas, donde jugará otros tres. Después regresará a esta isla.

Un nuevo refuerzo. Ayer quedó incorporado al Club Deportivo Nacional el defensa Bernabé, que la pasada temporada actuó con la Agrupación Deportiva Ferroviaria.

El campeonato para equipos no federados. La Deportiva Salamancana organiza un campeonato para equipos no federados en el que los premios a disputar son los siguientes: campeón, una copa y quince balones; subcampeón, una copa.

El programa de Sharkey. Jack Sharkey quiere boxear, y tiene por delante este programa: Contra King Levins, el día 15 del actual en Chicago.

Contra Tommy Loughran, en Filadelfia, el día 25. Luego tiene contratadas tres peleas más, en octubre, en el Madison de Nueva York, y en Boston, dentro del año actual.

Trágico final de un gran deportista. En la Coruña se ha suicidado en su domicilio, Federico Fernández Calvet, profesor de esgrima y gimnasia y fundador del Club Deportivo y persona conocidísima en la Coruña y toda Galicia.

Se disparó una escopeta de dos cañones en el pecho, por motivos de salud.

Emilín ha firmado ya por el Madrid. El traspaso de Emilín al Madrid es ya un hecho.

Emilín espera órdenes del Club "merengue" para trasladarse a la capital de España, lo que efectuará probablemente en el curso de esta semana.

El jugador arenero percibirá por el traspaso la cantidad de 15.000 pesetas, y un sueldo mensual, como se dijo anteriormente, de 1.000 pesetas, más las primas.

Emilín ha exigido una colocación, pues quiere terminar la carrera de químico.

La marcha de Emilín ha causado honda impresión entre los buenos deportistas de Bilbao.

Política radical

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota oficial:

"De la Dirección general del Partido Radical en Madrid llega a poder del presidente del Comité Provincial de Cádiz un telefonema concisivo en los siguientes términos:

"Comité Ejecutivo Partido Radical fué efusivamente esa Junta Provincial por resultado elecciones domingo, prueba plena confianza en nuestras soluciones Gobierno.—Alejandro Ierroux, presidente.—Martín Barrio, vicepresidente.—Y con igual satisfacción que nos ha producido su lectura, lo transmitimos por medio de estas líneas a todos y cada uno de los Comités locales del Partido en esta provincia, ya que a ellos más que a nosotros corresponde el triunfo.

No ha de faltar seguramente espíritu mezmiquino que consiga renunciar a esta felicitación, teniendo en cuenta la pequeña mayoría que en la votación obtuvo en nuestra provincia el candidato ministerial; pero prescindiendo de lo exiguo de ella no podemos olvidar que desde la marcha de nuestro amigo el Excmo. señor don Gabriel González Taltabull, al cesar de Gobernador civil, toda la labor de los enemigos del Partido Radical no ha tendido más que a la desorganización de los Ayuntamientos votados por el pueblo y a la modificación de los mismos dando entrada a elementos repudiados y que se mantienen en los cargos con la única finalidad que anima a muchos republicanos modernos desde el principio de la República, y que no es otra que combatinos, sin duda, porque en su pequeñez y en la poca seguridad que tienen de que el país los considere como verdaderos republicanos (en un poco incoherentemente que con sus estridencias y sus exageraciones pueden llegar a alcanzar el título de verdaderos republicanos.

Si en estas condiciones, desde la oposición combatidos por la coalición gobernante, se ha hecho lo que se ha hecho, nadie podrá poner en duda con justicia el triunfo del Partido Republicano Radical en la provincia de Cádiz.

La fiesta de fuegos artificiales en el Hotel Playa

Cuanto intente el cronista para reflejar con fidelidad el magnífico y espléndido espectáculo de anoche en la Playa de la Victoria, es tarea inútil. Los fuegos de artefacto presentados por el técnico señor Espinosa, superan a toda suposición. En numerosas ocasiones los miles de personas congregadas en la playa, en todos los sitios y de todas las clases sociales, aplaudieron unánime y entusiasmadamente en elocuentes pruebas de agrado y admiración ante el bonito y novísimo espectáculo. Las distintas formas de cohetes; paracaídas de gran luminosidad, que suelen utilizarse para el aterrizaje nocturno de aviones, los de serpentina, los que pudieran llamarse de estrellas, pues al detonar esparcían una verdadera lluvia de multicolores estrellas del más fino gusto; los que en su recorrido aéreo trazaban la figura de un buche, etcétera, etc., todos, todos aplaudidos, como los modernos casilleros, y en especial los que simulaban una fuente de un patio andaluz.

Un éxito, en suma, rotundo por completo, y que hace merecedor al técnico señor Espinosa de la más entusiasta felicitación, no debiendo olvidarse tampoco al señor Campos, teniente alcalde, presidente de la Comisión de Iniciativa y Festejos, por su acierto al incluir los fuegos de artefacto entre los festejos de nuestra bella estación veraniega.

El Souper frío. El Hotel organizó este Souper, para que el público asistente al mismo pudiera disfrutar, desde la terraza, el espectáculo de los fuegos artificiales. Terminados éstos se sirvió espléndidamente el souper anunciado.

Entre los conmensales vimos a los señores de Sáinz de Bustamante, Álvarez Osorio (don L.) Busutil, Calvo (dos Luciano), Sánchez Estévez, Hidalgo, Picardo, Pita, viuda de Hervias, señoras de Rico, en unión de su señor padre (don Bernabé), de Galán, Tellez, Arias, Arca y familia, y otros veraneantes y huéspedes del Hotel.

A los compases de la música se bailó bien avanzada la madrugada, siendo un éxito más de la dirección del Hotel este Souper.

Partido Republicano Radical Socialista

Convocatoria. Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados al Partido, que el próximo día 9, a las 22 horas en primera convocatoria, y a las 22,30 en segunda, se celebrará Asamblea extraordinaria en el local de la Academia de Santa Cecilia, calle Benjumeda núm. 7.

Lo que se hace público por si algún afiliado no hubiese recibido la correspondiente citación que ha sido remitida nominalmente con el orden del día para dicha Asamblea.—EL COMITE.

TEATRO COMICO

Telefono, 2784. CINE SONORO

Mañana sábado, a las 6 y 45

Señales de alarma

por LOUIS WOLHEIM

Dice Mariano:

que la Sra. Sylvia Keller del Club de Natación de ZURICH (Suiza) da lecciones de NATACION y GIMNASIA en la «Piscina» a las señoras y señoritas que lo deseen y en 15 días serán unas perfectas NADADORAS

que tiene en la Cocina de LA PISCINA, de Jefe, al afamado cocinero MELQUIADES BRIZUELA

ALMUERZOS, 8 Ptas.-CENAS, 9

NOTA

Ayer, para conmemorar la fecha del nacimiento de don Emilio Castelar, uno de los mayores y más intensos laboradores de ideas de la primera República española, los edificios públicos exhibieron la insignia nacional, siendo una verdadera lástima que este día no se haya considerado como festivo, pues hubo oficinas.

El mundo ha cambiado mucho desde el tiempo en que la noble generación de Castelar amó, vivió y pensó; muchos de los ideales se han realizado ya; otros se han desvanecido para siempre. Su concepto de la vida no es el nuestro, su modalidad de intelecto casi nos sorprende; encontramos demasiado inorgánico su entusiasmo, su fe demasada absoluta y podemos repetir dolorosamente con algún escritor: "¡El mundo se ha vuelto escéptico!" No importa; ellos como el buen sembrador, hicieron a tiempo el suro, y sembraron allí para el porvenir; su obra fué sincera y esto le asegura una parte de eternidad; hay en ella lo que hace las obras bellas y lo que las hace fecundas.

Cádiz, 1933.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Cádiz

Los ejercicios del examen oposición para ingreso en los estudios del Magisterio en este Centro, darán principio el día 12 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local de la Escuela Normal, calle Coloma núm. 37.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alumnos interesados. Cádiz 8 septiembre de 1933.—El secretario.

BAR

LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO

BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO

BARMAN ALEJANDRO

DUQUE DE TETUAN, 6 TELEFONO, NUM. 2930

En los almacenes

LA INNOVACION

se realizan tejidos de verano y entretiem po a mitad de su valor

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

SEÑABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cañamo de todas clases, Picalas para almadrás y linteras para redes

VILLAJOYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Almacén de maderas extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49

Teléfono 2816.-Cádiz

LA PRIMERA NOTICIA

Ya desde ayer esperábamos que la crisis surgiera de un momento a otro.

Las noticias llegadas de Madrid lo daban como cierto y sólo se des conocía la forma en que había de ser planteada públicamente.

Al medio día recibimos el siguiente despacho telefónico:

Madrid.—245 selló Azaña Palacio, manifestando Gobierno hallábase en crisis.—Preñada.

CONSEJO DE MINISTROS

Al llegar los ministros a la Presidencia, sus palabras a los periodistas hacen adivinar la importancia y trascendencia de la reunión.

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia para celebrar Consejo los ministros.

Al llegar el señor Largo Caballero no hizo manifestaciones.

Después llegó don Fernando de los Ríos, el cual fué preguntado si el Consejo tendría importancia, contestando que probablemente, sí.

—¿Y trascendencia?

—Lo trascendental es imposible apreciarlo ahora.

El señor Franchy Roca dijo que desconocía las gestiones hechas desde anoche, y que se enteraría en el Consejo, al cual concedía importancia, diciendo que al terminar se verán las derivaciones, no queriendo hacer vaticinios.

Los ministros de Instrucción y Agricultura llegaron juntos, llevando carteras.

Al ver a los periodistas exclamaron:

—Mucha gente.

—Es la importancia que tiene el Consejo—contestaron los informadores.

El ministro de Agricultura replicó:

—No, que se la dan ustedes.

—O, no—añadió un periodista.—Se la da el Gobierno.

Los señores Prieto y Casares Quiroga llegaron juntos y dijeron al ver a los periodistas:

—Solo faltan los fotógrafos.

Se les preguntó si después habría Consejo en Palacio, y el ministro de la Gobernación dijo que no lo sabía. Después de este Consejo no verán ustedes—agregó.

El ministro de Marina, sorprendido al ver tantos periodistas, dijo que sólo traía al Consejo datos sobre presupuesto y ascensos.

—¿Tendremos que ir a Palacio?—se le preguntó.

—Para qué—respondió.

El ministro de Hacienda llegó el último, manifestando que llevaba despachos ordinarios.

REUNION DEL CONSEJO

Madrid.—Los ministros quedaron reunidos a las once y media.

Hasta las doce menos cinco no llegó el jefe del Gobierno.

Se le preguntó si el Consejo sería breve, y dijo:

—No sé. Ignoro lo que tendrán que decir los ministros.

AZANA ABANDONA EL CONSEJO, MARCHANDO A PALACIO

Madrid.—A una y cuarto el jefe del Gobierno, señor Azaña, salió de la Presidencia dirigiéndose al Palacio Nacional, donde se esperaba el jefe del Estado.

CONSEJO EN PALACIO BAJO LA PRESIDENCIA DE ALCALA ZAMORA

Madrid.—Al llegar a Palacio el señor Companys, fué abordado por los periodistas, y manifestó:

—Nuestra presencia aquí lo dice todo. El Gobierno se reúne en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora para presentarle la cuestión de confianza.

LOS MINISTROS ABANDONAN PALACIO.—EL GOBIERNO ESTÁ EN CRISIS.—AL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—A las tres menos cuarto de la tarde el señor Azaña se retiró de los demás ministros abandonando el Palacio Nacional.

Al salir dijo a los periodistas:

—El Gobierno está en crisis. Ahora marcho al Ministerio de la Guerra donde daré una nota explicativa de todo lo ocurrido.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones. Únicamente el de Estado señor De los Ríos manifestó que no sabía si la crisis sería de larga tramitación. Ignoraba también el número de personas que habían de ser consultadas y el orden que se guardaría en las consultas.

GOBIERNO SIN SOCIALISTAS?

GABINETE SANCHEZ ROMAN O MARTINEZ BARRIOS?

La impresión dominante es que en el nuevo Gobierno que se forme, no tendrán participación los socialistas. Se trata de hacer un Gabinete de concentración republicana, presidido por el señor Sánchez Roman o por don Diego Martínez Barrios, para lo cual se han hecho anoche y esta mañana determinadas gestiones.

UNA PETICION QUE LLEGA TARDE

Madrid.—Antes de la reunión ministerial, el diputado señor Just, vi-

El Gobierno presidido por el señor Azaña presentó esta mañana la dimisión colectiva del Gabinete

sitó al ministro de Obras Públicas, para interesarle la aprobación de la ley que remede el conflicto meta lúrgico de Sagunto.

El señor Prieto hizo un gesto de extrañeza al escuchar la petición.

—¿Es que hay crisis? le preguntó el señor Just.

El ministro respondió:

—Es muy posible y me temo que no haya sesión de Cortes. De todos modos—añadió—si hay crisis se aprobará lo más rápidamente posible.

EL SEÑOR AZANA FACILITA A LA PRENSA UNA EXTENSA NOTA EXPLICATIVA DE LOS MOTIVOS QUE LE HAN IMPULSADO A PLANTEAR LA CUESTION DE CONFIANZA AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—A las cuatro y treinta de la tarde, a pesar de haber dicho el señor Azaña a la salida del Consejo que sólo emplearía diez minutos en facilitarles la nota, fué repartida entre los reporteros la siguiente copia:

—En el Consejo de ministros celebrado el pasado jueves bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, en el Palacio Nacional, éste, ante las palabras del señor Azaña, dijo que el Gobierno debería examinar atentamente las circunstancias políticas presentes.

A este efecto, el Gobierno estudió con la atención debida todas las circunstancias que pudieran derivarse de las elecciones de vocales regionales para el Tribunal de Garantías, pensándose en no admitir la posibilidad de que para el Gobierno pudiera significar un quebranto el resultado de tales elecciones, parecer compartido por todos los ministros.

El Gobierno, dado el matiz y finalidad que el Alto Tribunal habría de significar en lo sucesivo en su actuación para el país, se abstuvo de intervenir en la elección, admitiendo, sin embargo, que para el Gobierno significaba un quebranto el resultado de las elecciones, y por ello estimaba necesario robustecerlo, robusteciéndolo al mismo tiempo el principio de autoridad.

Aunque las Cortes ratificaron en sesión próxima pasada la confianza al Gobierno, frente a un importante oposición de grupos republicanos, esto no le satisfizo totalmente.

Así que se sintiera la necesidad dentro del plano constitucional, no ya sólo por la Cámara, sino por parte del jefe del Estado, ponien- do, de no ser así, a su disposición todos los cargos que desempeñaban.

El señor Alcalá Zamora ante estas manifestaciones del presidente, manifestó que para resolver tan importantísima cuestión tenía que conocer la respuesta del Ministerio a tres preguntas que iba a hacerles, y que son las siguientes:

Primera. ¿Entiende el Gobierno que está quebrantado en su actividad y que también este quebranto alcanza a la mayoría parlamentaria?

Segunda. ¿Cree el Gobierno que es necesario, facultar, e imponer la coalición republicana, cuya confianza necesita y considera indispensable el jefe del Gobierno, para seguir desempeñando su cargo?

Tercera. ¿Cree el Gobierno que es más conveniente que la continuación, el que sea sustituido por otro que haga las elecciones municipales?

LA CONTESTACION A LAS TRES PREGUNTAS DEL JEFE DEL ESTADO.—LOS MINISTROS DELEGAN EN EL JEFE DEL GOBIERNO, DICIENDO QUE ELLOS INDIVIDUALMENTE NO PODRAN HACERLO HASTA TANTO NO FUERAN LLAMADOS UNA VEZ ABIERTO EL PERIODO DE CONSULTAS

Madrid.—Conocidas por todos los ministros las preguntas de S. E. y celebrado un cambio de impresiones entre el jefe del Gobierno y sus compañeros de Gobierno y éstos delegaron en su jefe para que las contestara por su cuenta, para así afirmar aún más el sentido de unidad del Gobierno y sus ministros compañeros.

Los ministros por su parte manifestaron que ellos sólo podrían opinar cuando abierto el período legal de consultas fuesen llamados si así lo estimara conveniente el Presidente de la República, caso de considerarlo indispensable para la más rápida tramitación de la crisis.

Conociendo Azaña el parecer de sus ministros, contestó a las preguntas de Alcalá Zamora en los siguientes o parecidos términos:

Con respecto a la primera, estima que es puramente necesario, hacerlo en sentido afirmativo, pero con la ratificación de confianza de las Cortes no se cuenta con la suficiente fuerza moral para continuar el Gobierno desempeñando su labor con referencia a la segunda, el jefe del Gobierno consideraba imprescindible que la confianza votada por las Cortes

fuese ratificada por el jefe del Estado, entendiéndolo así no obstante los pareceres e informaciones de los polemistas, que estiman que para gobernar se hace preciso otra intervención, cual es la representación por los distintos sectores de la Cámara que hoy mantienen la oposición. Y como el Gobierno considera quebrantadas sus normas gubernamentales, no encuentra otra solución que la facilite, dentro de sus derechos privativos, el jefe del Estado. En cuanto a la mayoría parlamentaria, a pesar de haber sido sometida recientemente a una dura prueba, no registrada en la historia de ningún Parlamento, no cree que deba seguir el frente del Gobierno con tanto una oposición que dificulta toda labor parlamentaria.

La única solución que hubiera sería contar con un cuadro formado por todos los partidos representados en la Cámara, tengan o no afinidad con el Gobierno, que dieran a su tiempo si aceptaban como única solución los postulados comunes y esenciales a la República.

Respecto a la última pregunta, envuelve y encierra tan serias cuestiones, que es imposible analizarlas de momento, sin antes analizarlas convenientemente, teniendo en cuenta las realidades políticas en relación asimismo con las necesidades del país y la salvaguardia del Régimen.

LO QUE MANIFIESTA EL SEÑOR AZANA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—EL JEFE DEL ESTADO SE INCLINABA A LA CONTINUACION DE ESTE GABINETE, PARA QUE TERMINARA LA APROBACION DE VARIAS LEYES CONSIDERADAS DE URGENCIA

Madrid.—Las anteriores respuestas fueron dadas la Presidente de la República—dice el señor Azaña—, y éste con su superior criterio y haciendo uso de las funciones constitucionales que le competen, llegará a la brevedad posible a discernir qué sean los que habrán de constituir el nuevo Gobierno.

Al conocer el señor Alcalá Zamora la opinión del jefe del Gobierno, que era la mantenida únicamente por todo el Ministerio, se inclinó a que éste continuara sus funciones gubernamentales, o bien se llegara a un Gabinete de amplia concentración republicana, para con este Parlamento aprobar los últimos artículos que restan al proyecto de ley de Arrendamientos rústicos, llegar o no según, las Cortes lo acordase, a la rectificación del convenio comercial con el Uruguay; a una totalidad de disposiciones encaminadas a sustituir eficazmente la enseñanza religiosa, y por último, terminar la redacción y aprobación del proyecto sobre valorización de servicios transpaados a la Generalidad catalana.

EL SEÑOR AZANA ESTIMA URGENTISIMO SE SOLUCIONE DE MANERA DEFINITIVA EL PROBLEMA POLITICO

Madrid.—Ante las manifestaciones del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno estimó, hacién-

dolo así constar, que la solución del problema político no podría resolverse en esos términos y que había que atacar su solución de una manera terminante y urgente.

En vista de ello, el Presidente de la República, aun poniendo antes la continuación del Gabinete Azaña, y ante la insistencia de éste en que fuese tramitada una crisis de fondo, ha abierto el período constitucional de consultas.

Hasta aquí la nota facilitada a los periodistas por el señor Azaña.

EL JEFE DEL GOBIERNO NOTICIA AL PRESIDENTE DE LAS CORTES EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Madrid.—Apenas terminado el Consejo de ministros donde fué planteada la crisis el jefe del Gobierno lo notificó al de las Cortes señor Besteiro para que éste cumpliera el trámite reglamentario de comunicarse en la sesión de esta tarde.

¿Un Gobierno presidido por Lerroux?

SE ASEGURA QUEDARA CONSTITUIDO UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION REPUBLICANA PRESIDIDO POR LE RROUX Y CON AZANA EN LA CARTERA DE GUERRA

Madrid.—Ehorme es la expectación que se nota en toda la capital por conocer el resultado definitivo de la terminación de la crisis.

Las impresiones de última hora eran que se constituiría un Gobierno de amplia concentración republicana, sin la colaboración directa de los socialistas, y dándose como segura la siguiente lista del Ministerio:

Presidencia, don Alejandro Lerroux

Gobernación, don Diego Martínez Barrio

Hacienda, don Santiago Alba

Estado, don José Ortega y Gasca

Trabajo, don José Botella Asensio

Justicia, don Felipe Sánchez Román

Guerra, don Manuel Azaña Díaz

Desempeñando los ocupantes de las carteras que faltan en la lista de referencia.

LERROUX A MADRID

Madrid.—Apenas conocida las noticias de crisis, se le comunicaron oficialmente a don Alejandro Lerroux, que se hallaba en su finca "San Rafael", de donde salió rápidamente para Madrid, para evaluar consulta con el Presidente de la República.

La sesión de Cortes de esta tarde

Madrid.—A las cuatro y treinta abre la sesión el señor Besteiro.

Escasa concurrencia de diputados en los escaños, y poca animación en la tribuna pública.

El señor Besteiro dió cuenta, según práctica reglamentaria, de la comunicación recibida del jefe del

Gobierno, de hallarse éste en crisis, levantándose la sesión con la fórmula habitual de: "Se avisará a domicilio la reanudación de sesiones".

LAS CONSULTAS NO EMPEZARAN HASTA LAS CUATRO Y MEDIA

Madrid, 3 y 30 tarde.—Aunque se decía que las consultas empezarian a realizarse a las cuatro de la tarde, es la creencia general hasta las cinco, hora en que el Presidente de la República se hallará en el Palacio Nacional.

Interesante sueltito de «El Socialista»

ACONSEJA A TODOS LOS AFILIADOS A LA U. G. T. Y AL PARTIDO SOCIALISTA PRESTEN COLABORACION AL GOBIERNO QUE SE FORME.—ESTE SUELTITO FUE REDACTADO ANTES DE CONOCERSE EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Madrid.—"El Socialista", en su edición de la mañana, publica un sueltito político que ha dado lugar a los más variados comentarios.

En dicho artículo se daba a entender de forma que no dejaba lugar a dudas, que al mediodía de hoy sería definitivamente planteada la crisis.

En otro párrafo dice: "Probablemente cuando este número llegue a algunos de nuestros lectores, ya el Gobierno habrá planteado la cuestión de confianza, y quizá esté abierto por el Presidente de la República el período de consultas."

Exhorta a todos los afiliados a su partido y a los que forman los

Sindicatos afectos a la U. G. T., que se preparen a la prestación de una colaboración franca al Gobierno que haya de sustituir al que probablemente habrá dimitido.

Como quiera—sigue diciendo—que será integrado por republicanos, y en toda buena democracia la lealtad es la virtud más adecuada, nosotros los socialistas, que tantos ejemplos hemos dado al país de nuestra lealtad, debemos aumentarla una vez más, combatiendo fiel y lealmente con el Gobierno que suceda al actual, siempre que éste vaya inspirado en una concepción republicana.

Entendemos—añade el periódico—que la orientación del Gobierno será izquierdista, y esto facilitará que nuestro programa pueda llegar a un final práctico en el menor espacio de tiempo.

En todos los centros políticos al ser leído este sueltito publicado por el órgano del partido socialista ha sido muy comentado.

ENORME EXPECTACION Y CONCURRENCIA NUMEROSA DE PERIODISTAS, FOTOGRAFOS Y PUBLICO ANTE EL PALACIO NACIONAL.—LOS PRIMEROS CONSULTADOS

Madrid.—Poco después de las cuatro de la tarde, en las inmediaciones del Palacio Nacional la animación era extraordinaria, siendo innumerable el número de periodistas y fotógrafos que esperaban con ansiedad conocer el resultado de las primeras consultas con S. E.

También había numerosísimo público, que daba muestras de impaciencia por saber cuál sería la solución de la crisis planteada por el señor Azaña.

LEGA EL REPRESENTANTE DE LA MINORIA SOCIALISTA, REMIGIO CABELLO

Madrid.—A las cinco menos cinco de la tarde llegó al Palacio Nacional el representante de la minoría socialista parlamentaria, señor Cabello, que sin hacer manifestación alguna a los reporteros penetró en Palacio.

AL SALIR EL SEÑOR BESTEIRO DICE A LOS PERIODISTAS, QUE HA ACONSEJADO UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA SOCIALISTAS QUE EL DIMITA

Madrid.—A las cinco y diez de la tarde salió el presidente de la Cámara, señor Besteiro, que fué rodeado, enseguida por una nube de periodistas, que le preguntaron afanosamente sobre los términos en que hubiese contestado a la consulta presidencial.

Don Julián manifestó lo que siguió:

—Al pedirme mi opinión por el señor Alcalá Zamora, le he aconsejado la conveniencia de llegar a un Gobierno de más amplia concentración republicana socialista que el actual. El Gobierno podría desarrollarse más fácilmente, a la vez que aún queda por realizar a las actuales Cortes, y que facilitaría el poder llegar en bien de España y de la República, a una estrecha unión de todos los grupos republicanos, con vista, claro es—terminó diciendo—al mejor éxito de las próximas elecciones municipales, que como se sabe ya han sido anunciadas por el Gobierno.

LEGA EL REPRESENTANTE DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA, Y SALE EL SEÑOR CABELLO. HA ACONSEJADO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, DIJO, UN GOBIERNO DE IZQUIERDA Y LA CONTINUACION DE ESTAS CORTES

Madrid.—A las cinco y veinte llegó al Palacio el representante de la minoría radical socialista, señor Gordon Ordax, que sin hacer manifestación alguna a los periodistas penetró en el Palacio, del que salió minutos después el representante de la minoría socialista, Remigio Cabello.

Preguntado por los reporteros, dijo que había aconsejado al señor Alcalá Zamora la continuación de las actuales Cortes y la formación de un Gobierno netamente izquierdista.

A estas palabras más—agregó—replicó el Presidente que yo pun-

tualizara dónde empezaban y terminaban las izquierdas.

A estas objeciones contesté que esa apreciación correspondía a la cerla a S. E.

En estos momentos—añadió—se halla reunida en una de las sesiones del Congreso la minoría parlamentaria de mi partido, por lo cual debo advertirle a ustedes que mi consulta se ha desenvuelto en unos términos de bastante provisionalidad.

LOS RESTANTES POLITICOS QUE SERAN LLAMADOS POR EL SEÑOR ALCALA ZAMORA. ASE GURASE QUE EL PERIODO DE CONSULTAS SE CERRARA HOY CON LA DE LOS SEÑORES RUIZ FUNES Y LERROUX

Madrid.—En el Palacio presidencial se manifestaron a los periodistas a preguntas de éstos que los señores que habían sido designados por el jefe del Estado para que acusen a ser consultados sobre la actualización más satisfactoria a la crisis son los siguientes:

El señor Ruiz Funes, por Acción Republicana.

Don Alejandro Lerroux, por el Partido radical.

El señor Santaló o el señor Sbert, por la Esquerra catalana, y además los señores Galarza, Gómez Parachat, Miguel Maura, por los republicanos conservadores; Franchy Roca, Soriano, Irazzo, Castrillo y Botella Asensi.

Es creencia general que hoy se cerrará el período de consultas con la de los señores Gordon Ordax, Ruiz Funes y Lerroux.

Por conocer los términos en que se inspirará la respuesta del señor Lerroux a la consulta del Presidente, existe enorme interés.

LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS DE ACCION REPUBLICANA, DE ACCION REPUBLICANA, SOCIALISTAS Y RADICALES SOCIALISTAS SE REUNEN INDEFINITAMENTE

Madrid.—En distintas secciones de la Cámara hallábase aún reunidas a las seis de la tarde, con sus ministros respectivos, las minorías parlamentarias gubernamentales, socialistas, acción republicana y radical socialista, esperando conocer el resultado de las consultas evacuadas por sus respectivos representantes.

LA ANIMACION EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA ES ENORME.—LO QUE OPINAN LOS SEÑORES CASANUEVA Y TEODO MIRO MENEZDEZ

Madrid.—Desde antes de las cuatro de la tarde la animación en los pasillos de la Cámara era verdaderamente enorme.

Se veían numerosos grupos de diputados y periodistas que comentaban en términos apasionados y contradictorios el planteamiento de la crisis, haciendo cálculos para todos los gustos, en cuanto a la solución que dará a ésta el Presidente de la República.

En uno de los grupos dialogaba un diputado del socialista, subsecretario de Obras Públicas, Teodomiro Menéndez, al que se acercaron los reporteros, haciendo la siguiente pregunta:

—¿Habrá en la solución de la crisis amplia concentración republicana socialista?

El interpeelado contestó rápidamente:

—No lo creo, y mucho menos teniendo en cuenta la actitud últimamente adoptada por los radicales, que parece tienen la pretensión, o al menos se desprende de su conducta, de ensanchar sus fuerzas llevando dentro de su partido a cleps de derechas.

—El diputado agrario señor Casanueva que formaba un círculo con diputados de su partido y de otras fracciones comentaba como todos el planteamiento de la crisis.

Contes ando a preguntas de los informadores, dijo que su opinión era de extremado pesimismo en lo que se refiere a que pueda ser solucionada la crisis con beneficios para el país, recurriendo a un Gobierno de concentración republicana socialista, pues está bien claro que el dimitido, que era eso precisamente, no ha sabido afrontar ni resolver con acierto los múltiples problemas de Gobierno hoy planteados en España.

Aunque se barajan muchos nombres como posibles componentes del nuevo Gabinete, a las seis y media de la tarde, tenía más probabilidad de ser cierto el ya dado por nosotros, presidido por Lerroux, de amplia concentración republicana solamente.

Casanova y Lage

Fábrica de Jabón y Bujías Especialidad en las bujías marca EL FARO

Arbolí, 13. Teléfono 1570

TOROS EN CADIZ

A beneficio de la Asociación de empleados y subalternos del Municipio

El domingo 10 Septiembre, a las cuatro y media de la tarde, se lidiarán

8 NOVILLOS TOROS 8 de don Pedro Fernández Duran, antes

GUADALET'S QUE SERAN ESTOQUEADOS POR LOS DIESTROS

Niño del Matadero Luis Díaz MADRILEÑITO

Diego de los Reyes

Que se despedirá del público como novillero

Luis Castro EL SOLDADO

La corrida será presidida por la escultural señorita ADELA BORZA, "MISS ANDALUCIA", a la que acompañarán otras bellas gaditanas

SOL: Entrada única a Tendidos y GradassOMBRA: Entrada Tendidos y Grada 3,50 PSESETAS SOMBRA: 7,00 PTAS

Billetes de ida y vuelta en 6 pesetas : tren de Sevilla a Cádiz :

El sábado, a las seis de la tarde, se celebrará UN GRAN FESTIVAL lidiándose CUATRO BECERROS de CURRO CHICA, por

Joselito Galán y Luis Penedo (Romerito) que se disputarán una OREJA de PLATA y a continuación se verificará el desencajonamiento de los OCHO toros de Guadalets.

Del Municipio y sus Servicios

Ayer leímos que el Ayuntamiento gaditano realizaba una energética campaña para liquidar, por completo, la ola de mendigos y vagos, que, como una densa nube, asalta las calles gaditanas. Junto a este buen propósito publicaba aquel Municipio una completa estadística de los mendigos recogidos, de los sometidos a desinfección y despojo, internados en establecimientos benéficos y expulsados de la capital de la República, con viaje hasta su residencia de origen. Una excelente labor, en suma, que merece ser imitada y recogida por los demás Municipios, y no digamos por el nuestro, porque en Cádiz también la plaga es crecidísima, y en época veraniega alcanza límites intolerables. Ya nos quejamos a su tiempo de ello.

Urge la acción eficaz en este plano de las intervenciones municipales. Naturalmente que en Cádiz la recogida de mendigos es cosa fácil. Una orden a rajatabla a la guardia urbana, y a las veinticuatro horas el Depósito Municipal está lleno; pero, ¿qué se ha conseguido con ello? Veamos. Absolutamente nada. Pasado el tiempo de detención, la Alcaldía se ve precisada a ponerlos en libertad, y de nuevo, con más ímpetu, calles y plazas, cafés y terrazas, se ven invadidos por el ejército de los pedigueros, en su mayoría delincuentes y vagos, beodos y rateros. Quiere esto decir, que la acción municipal tiene que ir más lejos, inflexiblemente. ¿Cómo? Mediante el empleo de los mismos procedimientos que se utilizan en otras capitales y se consiguen en la estadística de que antes hacíamos mención. En primer término, recogida de mendigos; después, aplicación de todas las medidas sanitarias; reclusión en Casas de Beneficencia y pase a los trabajos de utilidad pública. Con billete pagado y consignación a la autoridad.

Comprendemos que es un poco difícil llegar a esto. Es difícil, porque no tenemos albergue nocturno, con todos los servicios proyectados; porque los establecimientos benéficos son escasos y malos, y porque el erario municipal no es lo suficientemente amplio para pagar viajes a todos aquellos mendigos que lo requieren. Pero eso no debe detenernos. Nunca. Si existen obstáculos, empecemos por salvarlos, mediante el estudio que sea preciso. Si el albergue no se construye porque el Instituto Nacional de Previsión no da el dinero, búscense otros medios. Si no hay establecimiento benéfico capaz, aumentese la subvención a la Asociación Gaditana de Caridad, con obligación de cumplir las funciones que el Ayuntamiento le señala, y así sucesivamente. Todo menos cruzarse de brazos y confiar en la actuación gubernativa. Porque la Ley de Vagos será arma inútil si las corporaciones locales no utilizan sus recursos para que su vigencia sea todo lo más eficaz posible.

Visita de maestros
Ayer mañana visitó al Alcalde una comisión de once maestros de San Lorenzo de El Escorial, que recorrieran España en viaje de estudios, habiendo permanecido unas horas en Cádiz; iban acompañados del maestro nacional señor Terrero. En el expreso regresaron a Madrid.

La entrega de los glaciares
Es probable que el próximo lunes, a las once, se verifique el acto de entrega oficial a la ciudad de los glaciares y fortificaciones. A ese efecto, se reunirán en el lugar indicado las comisiones de Guerra, Hacienda y Ayuntamiento.

suscribiéndose las correspondientes actas.

La nueva Casa de Socorro
Esta mañana, el alcalde señor Pinta, con el arquitecto señor Hidalgo, y jefe del Negociado de Beneficencia señor Prieto, estuvo visitando la nueva Casa de Socorro, que se instala en la planta baja de lo que fué residencia de los jesuitas en la plaza de la Catedral.

Zona Franca
Para las seis de la tarde del próximo día 11, se ha convocado al pleno del Consorcio de la Zona Franca, presidido por el señor Alcalde. Se reunirá en el Ayuntamiento.

Los profesores franceses
Para entender en todo lo relacionado con la visita a Cádiz de treinta profesores franceses, ha sido designado el concejal señor Hilarjo, presidente del Consejo local de primera enseñanza. Es probable que el Ayuntamiento les ofrezca un agasajo en la Piedad, con motivo de la visita que dichos profesores realizarán a la Colonia Montañés.

Cantinas escolares
Ha quedado hoy adquirido todo el material necesario para el funcionamiento de las Cantinas escolares. Esta comenzarán en el grupo Eduardo Benot el día 15 del corriente mes, recibiendo asistencia en ella 150 niños.

Farmacias de guardia
Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:
Sra. Viuda de la Corte: Santo Domingo, 7.
Don Juan Horh; Cánovas del Castillo, 37.
Don Miguel Gómez Hernández; Prim, 11.
Don José María Bonastre; Consignación, 11.

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-TAJO
Saldrá de Cádiz el 12 de septiembre de 1933

Ampliando carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz el 9 de septiembre de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa garcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 16 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre.

Llegará de Fernando Póo el vapor PLUS ULTRA el 2 de noviembre de 1933, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1933.

Línea Cádiz - Canarias
SERVICIOS OFICIALES
Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Jueves 7 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de septiembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas del salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RÁPIDO
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, vaiedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concención

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.-CADIZ

DESPECHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. — Teléfono 2568

Especialidad en embutidos de todas clases. — Servicio a domicilio.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao, y Santander el 25 de Septiembre, de Valencia el 21, de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escanando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (v.a.) La Guayra, Puerto Cabella (v.a.) Curaçao, (v.a.) Puerto Colombia (v.a.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRAL AMERICA
El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELA, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Guarde sus billetes

Ya han empezado a circular BILLETES DEL TRANVIA CON ANUNCIOS, con los que podrá obtener importantes y prácticos regalos todos los meses. CADA QUINCE BILLETES DE UN SOLO ANUNCIO O UN SOLO CAPIUCA CON ANUNCIO, le será canjeado por un boleto para los concursos mensuales.

NO TIRE SU BILLETE POR LA MINIMA MOLESTIA DE GUARDARLE, PUEDE OBTENER IMPORTANTES Y PRACTICOS REGALOS MENSUALMENTE. PIDA INSTRUCCIONES EN LAS CASAS ANUNCIADORAS.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.—Tlf. 1408

ALMACENES DE PANDO
Especialidad en aceites finos y corrientes
Libertad, 9 y 14
Teléfono 1920

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Vedador). Consultas: de 1 a 3

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

RADIOTELEFONIA

PROGRAMAS

Día 8 septiembre 1933
ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—A las 19: Apertura de la Estación. Recetas culinarias, a cargo del señor Barandiarán, jefe de cocina del restaurant La Bella Es. Lección de inglés por la profesora miss Mary Ann. Transmisión de un variado programa, que se anunciará oportunamente por el micrófono. Música de baile. Fin de la emisión.—22: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información de última hora de nuestros corresponsales en Madrid, servicio directo de Unión Radio Sur: Se bastión. Cierre de la Estación.
SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche de 9 a 11: Programa variado: "Morena y sevillana", M. Romero; "La verbena de la paloma", Breton; "Playera", Gramados; "Serenata", Toselli; "Bebamos juntos", Erugini y Cadizano; "Jota de Pablo", Sarasate; "Carman", Bizet; "Ferdóna me, chiquilla", V. Rose. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "La dogaresa", Millán; "Fausto", Gounod; "Elegía", Fauré; "Preis chütz", Weber.—Segunda parte: Flamenco.
Día 9.—De 8.30 a 9 de la mañana; Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'5: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21:10: La orquesta de Radio Barcelona.—22:30: Audición de una ópera en discos de gramófono.—23: Noticias de Prensa. Continuación de la ópera.—24: Fin de la emisión.
VALENCIA.—1121 kc. (287 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. 21'45: Radioteatro de la Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela de Miguel Miura y Ricardo González, música del maestro Penella. "La niña de los besos". Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.
MADRID.—EJ 7, 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de G. Bolsa. Relación de gubernación. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radiotelefonía. "Ejemérides del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—19'30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.—A las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la sesión.—N.º 20: Campanadas de Gubernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio Madrid), dividido en tres partes.—A las 0'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24. Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios insulares. Campanadas de Gubernación. Cierre de la Estación.
EXTRANJERO
MUNICH. 632'9 kc. (563 metros, 60 kw.).—A las 19: Concierto de música ligera.—19'35: Pieza radiofónica.—20:20: Concierto recreativo.—21:20: Noticias varias. Cierre.
BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.—

Del "Boletín Oficial"

AUDIENCIA PROVINCIAL DE CADIZ
Don Antonio López Laguna, Vice secretario de la Audiencia Provincial de Cádiz.
Certifico: Que verificado el alarde de las causas correspondientes al partido judicial de Ceuta y que tienen en todo para ser sometidas al conocimiento del Jurado en el tercer cuatrimestre del año actual, han resultado las siguientes, cuyas vistas tendrán lugar en Ceuta en los días que también se expresan:
Violación.—José María González Sánchez.—Día 13 y 14 de Octubre próximo.
Contra la forma de Gobierno.—Miguel Delon González y dos más.—Día 16 de Octubre.
Abusos deshonestos.—José Calderón Aranda.—Día 17 de Octubre.
Malversación.—Manuel Feraud Martín.—Día 18 de Octubre.
Robo.—Francisco Fuentes Torres.—Día 19 de Octubre.
Contra la forma de Gobierno.—Manuel Durán Castañeda y dos más.—Día 20 de Octubre.
Robo.—Mohamed Milud y otro.—Día 21 de Octubre.
Rapto.—Juan Gómez Tapia.—Día 23 de Octubre.
Contra la forma de Gobierno.—Enrique Porres Fajardo y tres más.—Día 24 de Octubre.
Excitación a la rebelión y a la sedición.—Enrique Porres Fajardo y dos más.—Día 25 de dicho mes de Octubre.
Asimismo certifico: Que del expediente formado aparece la siguiente
ACTA DE SORTEO
En la ciudad de Cádiz a 4 de septiembre de 1933. Constituida la Sección primera de esta Audiencia, concurriendo los señores expresados al margen, con mi asistencia, se procede a la celebración del sorteo de los señores Jurados que han de conocer de las causas de su competencia en el tercer cuatrimestre del presente año y que han de ser vistas en Ceuta, por correspondiente todas a dicho partido. El Tribunal, teniendo en cuenta lo

Capacidades

Don Manuel Cabezón Lobato.
Don José Heredia Castaño.

Terminado el sorteo se acordó fue remitida al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, la certificación que previene el artículo cuarenta y ocho de la Ley del Jurado para su publicación en el Boletín Oficial, en careciéndole un ejemplar en que así conste y con ello se dió el acto por terminado y extendiendo la presente, que leída es aprobada y firman los señores del margen de que certifico: Enrique Ruiz Martín, Francisco Valera, Pedro Cano Manuel, Antonio López Laguna.—Rubricados.

Lo inserto con acuerdo a la letra con su original a que me remito y lo relacionado es fiel de sus antecedentes; y para que conste y remitir al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, para su publicación en el Boletín Oficial de la misma, pongo la presente, visada por el señor Presidente, en Cádiz a 4 de septiembre de 1933. —Antonio López Laguna.—V.º B.º, el Presidente, Enrique Ruiz Martín.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO DE CADIZ

Ante este Tribunal se ha presentado escrito, por don Carlos Asquerino Lacave, fechado el 29 del actual, interponiendo recurso contencioso administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda, referente a concurso de la plaza de Secretario.
Y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.
Cádiz 30 de agosto de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo Pro. V.º B.º, el Presidente del Tribunal, Enrique Ruiz Martínez.

Capacidades
Don Diego Cabrera Serrano.
Don Manuel Castro Díaz.
Don Julián Hernández Regalado.
Don Bartolomé Harrillo Borrego.
Don Rogelio Díez Añino.
Don Miguel Calderón Gomina.
Don Diego Castillo Hidalgo.
Don Federico Carrasco Fernández.
Don Cándido Correal Torres.
Don Mariano Caballero Justo.
Don Rafael Corrales Jiménez.
Don Francisco Díaz Gómez.
Don José Castro Reyes.
Don Manuel Cías Velazco.

Capacidades
Don Melchor Campoy Cervantes.
Don Juan Carrillo Ruiz.
Don Diego Díaz Díaz.
Don José Díaz Díaz.
Don Vicente Zaragoza Oroscó.
Don Miguel Delgado Caramel.
Don José Hernández Sánchez.
Don Salomón Hachuet Sabat.
Don Juan Castillo Torres.
Don Andrés Corbacho Jiménez.

Supernumerarios
Cabezas de familia
Don Domingo Calvo Pérez.
Don Ricardo Contreras Muro.